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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUINTA

LEGISLATURA, em 06 de maio de 2024.

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniram-se no Plenário da Câmara

Municipal de Maximiliano de Almeida em Reunião Ordinária, sob a Presidência do Vereador Ismael Zukunelli - PP, com a

presença dos seguintes Vereadores: André Fernando Zucunelli - MDB, Daiane Barancelli - MDB, Euclides Dal Bello –

MDB, Fábio Macanan - PT, Idanir Minozzo – PP,  Romeu Bassoli – PP e Veranice Pegorini Baldissera - PT. Havendo

número legal de Vereadores e Invocando a Proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a Quinta Reunião

Ordinária do ano de 2024, saudando os Vereadores, os funcionários da Casa, agradecendo a presença do Inspetor

Leonardo, representando a Polícia Civil e os que acompanham ao vivo pelas redes sociais. Foi dispensada a leitura da Ata

da Segunda Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e um de março de dois mil e vinte e quatro, a qual já foi

disponibilizada aos vereadores. A ata foi aprovada por unanimidade de votos, sem ressalvas. Seguindo passou-se a leitura

do EXPEDIENTE DO DIA. - Requerimento Nº 005/2024 - Vereadora Veranice Pegorini Baldissera (PT):

Justificativa para ausência em reunião ordinária, realizada no dia dezenove de abril do corrente ano por motivos de saúde

da sua mãe, conforme consta no atestado médico em Anexo nos termos regimentais, requer que seja aceita a justificativa

de ausência. - Indicação Nº 018/2024 – Vereadores das Bancadas do MDB, PT E PP: Indicam ao

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que através da Secretaria Municipal de saúde e, juntamente com o Conselho

Municipal de Saúde, encontrem uma forma para auxiliar a paciente Fabiane Ribicki Perin, moradora desse município e

que, devido a gravidade de seu quadro clínico atual, demanda um tratamento extremamente caro. - Indicação Nº

019/2024 – Vereador André Fernando Zucunelli (MDB): Indica ao Poder Executivo que providencie a instalação

de um ponto de internet na linha Floresta para, com isso, possibilitar às famílias daquela região do interior do nosso

município e que ainda não possuem sinal de internet, acesso a esta importante ferramenta tecnológica. - Indicação Nº

020/2024 – Vereadora Veranice Pegorini Baldissera (PT): Indica ao Poder Executivo que, através do setor

competente, realize a manutenção necessária da iluminação pública, providenciando a substituição das lâmpadas

queimadas em toda a rua da saída da cidade sem ao município de Marcelino Ramos. - Moção de Indicação

Nº001/2024 - Mesa Diretora: Moção de indicação a AVENOR para que esta firme convênio com o Balcão do

Consumidor/Procon da UPF Campus Lagoa Vermelha/RS. - Projeto de Lei Nº 025/2024: Ratifica, sem ressalvas, a

primeira alteração do Protocolo de Intenções firmado pelo Poder Executivo visando a celebração de Contrato

de Consórcio Público junto ao Consórcio Intermunicipal da Região Nordeste (CIRENOR). - Projeto de Lei Nº

023/2024: Autoriza ao Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento com o CONSELHO COMUNITÁRIO

PRÓ SEGURANÇA PÚBLICA - CONSEPRO e dá outras providências. Iniciando os trabalhos na ORDEM DO

DIA, foi colocado em discussão o Requerimento Nº005/2024. O requerimento foi aprovado por unanimidade de votos.

Em seguida, submeteu-se à discussão a Indicação Nº 018/2024. A vereadora Daiane pediu a palavra para

esclarecer para a população que, a partir do momento que foi diagnosticada com o câncer de pele, foi encaminhada as duas

vias, as via SUS e a via particular. Porém, a vereadora colocou que chegou o momento que o SUS não tem essa medicação,

chegou o ponto que todas as medicações que tinham na rede pública não têm para o tratamento dela e, essa medicação é a

última alternativa e, precisa fazer a cada vinte e um dias com o custo de setenta mil reais. Então, pensou-se de juntar os



nove vereadores, as três bancadas e, conversar com o prefeito de ver a possibilidade de ajudar um pouco na compra dessa

medicação, pelo menos, para iniciar o tratamento. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação Nº

019/2024. O vereador André colocou sobre a importância da internet nos dias atuais, por isso trouxe em pauta este assunto

que é a falta de internet para algumas pessoas da linha floresta e também em outros locais do município. O sinal da torre

não chega até algumas famílias, que já tentaram de tudo, e nada nada resolve. A internet não é simplesmente o ponto.

Depois, as empresas se credenciam, colocam o sinal e, então o munícipe vai escolher qual vai ser a melhor empresa, o

melhor plano. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação Nº 020/2024. A vereadora Veranice

apresentou essa indicação a pedido de alguns moradores da estrada que dá acesso a saída para Marcelino Ramos e, que tem

vários moradores que se deslocam para a cidade para trabalhar e várias lâmpadas estão queimadas. Então, pediu para que a

secretaria competente substitua para facilitar o deslocamento dessas pessoas. A matéria foi aprovada por unanimidade de

votos. Moção de Indicação Nº001/2024. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Projeto de Lei do

Executivo Nº025/2024.A matéria foi colocada em votação e, foi aprovada por unanimidade de votos. Projeto de Lei do

Executivo Nº023/2024. O vereador Euclides manifestou-se lembrando que o projeto havia sido baixado e na comissão,

ele não foi aprovado e, o vereador tem seu voto desfavorável, pois, como representantes da população de Maximiliano de

Almeida precisa ser justo e, deixou claro que não é contra a Brigada, mas sim, é contra certas atitudes que estão

acontecendo por integrantes da Brigada e, que depois dá a sua  palavra não volta atrás. A responsabilidade de pagar a

Brigada é do governo do Estado, não da população. Dando continuidade foi colocado o parecer dos membros da Comissão

Única de Pareceres que foi favorável ao referido projeto de lei, sem alterações, apenas o voto em separado do vereador

Euclides que, divergiu da opinião dos demais membros desta comissão e decidiu emitir o voto, manifestando o parecer

desfavorável ao referido projeto de lei. Sendo assim, a comissão aprovou o projeto por quatro votos favoráveis e um voto

contrário. Então, colocado em votação pelo plenário, o projeto foi aprovado por seis votos favoráveis e um voto contrário,

sendo que o vereador Euclides Dal Bello permaneceu no voto contrário. Não havendo inscritos para a Tribuna Livre, o

Senhor Presidente passou de imediato às inscrições do GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem de inscritos, o

primeiro a ocupar a tribuna foi o Vereador Romeu que falou sobre as enchentes que causaram muitos danos ao Rio Grande

do Sul e, no nosso município fizeram uma coleta de donativos para mandarem para as famílias atingidas, porém, o

vereador ficou indignado com as pessoas que trouxeram roupas que não serviam para doação, sem serventia e, é

decepcionante segundo ele. O segundo vereador a falar na tribuna foi o Sr.Idanir que, fez um pequeno relatório da viagem

que ele, a vereadora Veranice e o Presidente Ismael fizeram para Brasília. Visitaram vários gabinetes como o do deputado

Ronaldo Nogueira, o qual apontou um recurso de cento e vinte mil reais para o hospital que em breve estará chegando na

cidade, tem também um apontamento do deputado Covatti, que em breve estará sendo liberado, um recurso de quinhentos

mil para a rua que passa em frente do hospital. Foi conseguido mais um valor do Afonso Hamm de trezentos mil reais, que

é também para a   pavimentação de ruas. A deputada Anne Ortiz disse que vai fazer de tudo pra ajudar Maximiliano sobre

o pedido da canalização do poço artesiano da linha Baixo Caçador. Também estiveram no gabinete do senador Luiz Carlos

Heinze, o qual não estava por motivos de saúde, estava passando o mandato para o suplente, mas, foi deixado um pedido

de trezentos mil reais para pavimentação de ruas.  O vereador Idanir deixou registrado os seus sentimentos a todos os

familiares que perderam pessoas, seus bens adquiridos com muito esforço com essa tragédia  no Rio Grande do Sul e, fez

um pedido os  colegas vereadores, as pessoas que estavam  assistindo através das redes sociais que, se  não puderem

contribuir, ajudem em oração esse povo, para que Deus conforte o coração dessas famílias dessas pessoas, que segundo os

relatórios foi a maior enchente da história do Brasil. O presidente Ismael também fez uso da tribuna falando das pessoas

atingidas, dos muitos relatos que ouviu e lamentou tamanha tragédia mas, colocou que o que mais lhe causa revolta, sendo

um político que procura lutar pelas coisas que interessam à sociedade, é a atitude dos governantes de um modo geral,

porque o que se vê são os voluntários resolvendo grande parte da situação, se não fosse pelos voluntários estendendo a

mão, todos se ajudando e, os governantes totalmente atrasados, totalmente despreparados, tomando decisões demoradas e,

infelizmente, quem sofre é a população, que está ainda tem que reconstruir e, além dos danos materiais, vidas foram



embora. O presidente parabenizou a iniciativa da vereadora Daiane em colocar a indicação e todas as bancadas agirem

juntas em prol do tratamento da Fabiane, porém se os governantes, secretarias, fizessem mais pela população não precisava

passar esse documento pela Câmara para fazer um pedido para o município agir numa questão que é prioridade, segurança,

saúde e educação são prioridades e, os governantes precisam estar de olhos abertos, ver um pouquinho mais na frente.

Também agradeceu ao secretário de Obras por atender alguns pedidos perante a tantas situações complicadas no

município, mas também deixou uma nota de repúdio na questão da secretaria de Obras porque, da melhor forma, o

Secretário procura conduzir a situação mas, o que se percebe é que muitas pessoas mandam um cronograma em cima da

hora e chega qualquer pessoa e desvia as máquinas e acaba gerando apenas gastos desnecessários. É preciso mais pulso

firme para comandar e respeito. Lembrou de parabenizar as todas as mães pela passagem do Dia das Mães, principalmente

as vereadoras e secretárias da Casa que são mães. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença

de todos, encerrando a presente Reunião Ordinária. Para constar, eu Fernanda Pagno, Oficial Legislativa, lavrei a presente

ata, que após ser aprovada em Plenário, será assinada pelo Secretário e pelo Presidente da Mesa Diretora.

 

 

    Ver. Idanir Minozzo                                                               Ver. Ismael Zukunelli

          Secretário                                                                                      Presidente


